

第三届辽沈中小学生书法大赛 大东赛区报名学生突破3000人

截至昨日，是第三届辽沈中小学生书法大赛报名开始的第6天。在短短的6天里，上传作品的人数猛增，总报名人数近万人。

其中沈阳市大东区赛区参与大赛的学校已经超过20所，报名人数超过3000人。

多位为孩子报名的家长表示，无论是学校还是学生都对本次大赛的热情非常高，“我家孩子为了选出一幅满意的作品，写了好多幅字，最后还是请书法老师帮忙挑选了一幅自己满意的上传。”

“如果能够赢得名次，肯定是对孩子的书法学习有很大鼓励。如果没有获得名次，那孩子也获得了一次学习的过程，知道自己差在哪里好继续努力。”另一位学生家长也认为，参加书法大赛对孩子的书法学习有很大帮助。

大东区20所学校参赛 报名突破3000人

截至昨日，大东区已经有20所小学的学生参与本次书法大赛，报名总人数超过3000人。

在这20所学校中，目前报名最多的是东站小学，达到700余人。此外，大东区尚品学校、静美教育集团、辽沈一校的报名人数也有数百人。

记者在后台梳理发现，在总报名近万人中，大多是参加硬笔类的比赛，参与软笔类比赛的小选手相对少一些。

由于本次大赛是按照类别进行评比，相对于硬笔选手的报名数量，希望练习软笔类的小选手能够更踊跃地报名参加比赛。

大东区教育局专职书法教研员邓宇表示，教育部门近年来对学生的书法课程给予充分重视。为了更好地开展学生书法课程学习，教育部门系统调研分析，并根据实际情况制定了科学、有序的学习规划。对于小学低年级学生着重于硬笔书法的书写能力，让学生从正确掌握书写汉字笔顺的基础教育开始，做到规范下笔，端正书写姿势，同时通过鼓励培养学生对书法的浓厚兴趣。对小学中、高年级及初中学生着重于软笔书法的学习，通过对名家书法字帖的临摹，让学生逐渐深入接触书法文化，了解汉字的来历及书法历史。

同时，教育部门还结合传统节日组织学生开展活动，参加书法讲座、书法比赛等，营造学



严铭宣上传作品

习书法的氛围，不让学生被动参与，而是自主踊跃参加。

全校千名学生上书法课 有专门书法教室

昨日，大东区静美教育集团的书法老师綦素芬介绍，该学校学生报名本次书法大赛的热情非常高涨，很多学生找到老师帮忙挑选好的作品参赛上传。目前该学校报名人数375人，并仍在持续增加。

据介绍，大东区静美教育集团为3—6年级的全员学生设置了专门书法课程，每班每周一次，全校参加课程的学生超过千人。并且在学校内设立专门的书法教室，为学生提供笔墨纸砚等。

“除了固定的书法课程外，学校还有书法社团，让有书法爱好的学生自由参加，我们会对学生这一爱好给予更多的关注。”綦素芬老师说，“书法社团定期会将学生的优秀书法作品在学校专门的场地展示，让学生们从书法学习中获得荣誉感，对书法学习的兴趣更浓厚。”



王芷语上传作品

6岁半开始学书法 已获奖八九次

“孩子喜欢，我们就支持。”严铭宣也是大东区静美教育集团6年级的一名学生，此次报名上传的是一幅软笔书法作品。

作品内容为“雅量含高远，诗书见古今”，是一对集句联，上联出自唐杜甫《移居公安敬赠卫大郎韵》，下联原为“清言见古今”，出自唐储光羲《题虬上人房》。

严铭宣的姥姥说，严铭宣从6岁半开始学习书法，已经坚持了5年多的时间，“他学书法的第一年就得过一次比赛的三等奖，孩子可高兴了。”

几年下来，严铭宣已经有八九次获奖的经历。去年，严铭宣精心准备了一幅书法作品，打算参加辽沈第二届中小学生书法大赛，但却遗憾地错过了报名时间。

这次，严铭宣得到消息后，特意请副班主任董老师帮助自己报名参赛。

“孩子很聪明，平时稳稳当当的，老师交给他的任务都能很好地完成。书法写得特别好。”

董老师说，严铭宣在班级里学习属于中上等，但是对书法和钢琴都有独特的偏爱，除了字写得好，钢琴也已经考到了8级。

爱书法、爱文艺 学习好更写得一手好字

来自沈阳静美教育集团6年级学生王芷语此次参与本次书法大赛的是一幅硬笔书法作品，内容节选自《道德经》。

王芷语的妈妈告诉记者，女儿系统学习硬笔书法刚刚半年时间，而写字的水平的确有很大的提高，“从孩子的作文就可以看出来。其实王芷语字写得也并不难看，但是比较扁平。经过这半年学习，孩子字立体了很多。”

“主要是孩子自己喜欢学，我们也觉得练字可以让孩子修身养性，就尊重孩子的选择，对这方面着重关注一些。”王芷语的妈妈说，因为已经是6年级学生，课余时间不多，王芷语平时喜欢看书，但看累了，就练会字，“她练字的时候特别安静，孩子比较专注。”

除了字写得好，王芷语的学习成绩也很好，从四年级开始的全区统考中多次名列前茅。此外，王芷语从小对文艺有偏爱，跳舞和唱歌都是强项。

对于选择《道德经》的节选部分参加比赛，也是王芷语自己决定的。因为年龄小，虽然爱读书，但是《道德经》对王芷语来说理解起来还比较吃力，需要妈妈辅助，但是对于《道德经》部分内容理解后，书中的内容让王芷语很喜欢，因此选择比较喜欢的书文来参加比赛。

特别提示：上传作品要严格遵守尺寸要求 不需要装裱

大赛开通报名渠道后，学生们上传作品火爆，但部分参赛选手上传的作品并未按照纸张大小要求。在此，大赛组委会向参赛的选手及家长再次提示，本届大赛以“童书祖国好”为主题，作品内容不限。

硬笔作品不超过A4纸张大小，软笔作品不超过四尺对开，参赛作品须为原作。参赛作品一经提交，作品版权归主办方所有，参赛作品不予返还。海选阶段，作品无需装裱。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

我省曝光8批次不合格食品

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 我省曝光8批次不合格食品，5批次为防腐剂山梨酸及其钾盐(以山梨酸计)项目不合格。

辽宁省市场监督管理局发布食品安全抽检信息，共计产品620批次，涉及食用油、油脂及其制品、乳制品、方便食品、粮食加工品、冷冻饮品、酒类等6大类，其中合格612批次，不合格8批次。不合格食品涉及食品添加剂、微生物污染等问题。

有5批次粮食加工品检出防腐剂超标，分别为海城市海州区佳泰乐超市万和

店销售的普通面条、花卷、馒头、刀削面、饺子皮，山梨酸及其钾盐(以山梨酸计)不合格。

山梨酸及其钾盐是一种酸性防腐剂，具有较好的抑菌效果和防霉性能，对霉菌、酵母菌和好氧性细菌的生长发育均有抑制作用。山梨酸及其钾盐是一种相对无毒的食品添加剂，在生物体内可被代谢为二氧化碳和水排出体外。但如果长期食用山梨酸及其钾盐超标的食品，可能会对人体的骨骼生长、肾脏、肝脏健康造成一定影响。

有2批次冷冻饮品检出微生物污染超

标，分别为鞍山经济开发区鸿鑫副食店销售的营口市老边区胜大食品厂生产的绿豆糕(冰棍)，菌落总数、大肠菌群超标；台安县瑜辉食品加工厂生产的乡村竹粽(冰棍)，菌落总数超标。

有1批次朝阳商业城超市连锁有限公司建平县喀喇沁镇天润加盟店销售的黑龙江省哈尔滨市江东白酒厂生产的小米黄金酒，酒精度不达标。

对本次公布的不合格样品，辽宁省市场监督管理局已组织各市市场监督管理局依法进行了查处。

沈阳这些地方要停燃气

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 昨日，沈阳燃气集团发布消息：10月24日21:30—10月25日5:00，同江街以西，华山路以南，天山路以北，天山路以东地区停气。

10月24—26日晚21:00—次日5:00，陵东街一二一巷以南、陵东街109—4号以北，泰山路以东，陵东街109—12以西地区停气。

10月24日21:00至次日3:00时，黄河北大街以东，黄河北大街东260米以西，文大路以南，万山路以北地区停气。

10月24日21:00至次日5:00时，兴工街、珠江街以东，阿里山路以西，天山路以南，北一路以北地区停气。

10月24日21:00至次日5:00时，兴工街以东，沈山铁路以西，北一路以南，北三东路以北地区停气。

10月24日21:00至次日5:00时，兴工街以西，爱工街以东，虹桥路以南，爱工街56巷以北地区停气。

理财 别等有钱了再说

总是听到身边有人说：“我的钱还是够花的，就不用理财啦。”但是这种懒得折腾的心态就像是温水煮青蛙一样，让原本在同一水平线上的人距离越拉越大。

辽沈晚报财管家理财俱乐部的张先生和他的朋友，都是普通家庭出身，上的是同级别的大学，都成为了公务员，工资福利待遇相差不大。但是几年之后，张先生的经济能力上了好几个台阶，而他朋友还在原地踏步。

而另一位会员余先生在2010年开始理财，期间也想说服他的朋友加入理财投资的行列，但是他朋友总是说：“现在都没什么钱啊，等我有钱了再去理财吧。”余先生把自己的工资收入分配成4份：强存1份、房租水

电1份、饮食娱乐1份、学习增值1份，他的小账本超级细致地记录自己的每一笔消费。强存的那一部分钱，他都会用来做一些稳定型投资，一开始的时候本金当然是非常少的，但是积少成多，现在本金加收益都非常可观，而他的朋友还是原地踏步。

像上面两个真实的案例一样，很多想涉足理财领域的人一直担心自己的钱不够，在等待中，已经追不上身边人的步伐了。不积跬步无以至千里，不积小流无以成江海。其实，在理财之初，更应该看重的是理财思维的确定和理财习惯的养成。

在这里，为大家推荐一个理财平台——辽沈晚报财管家理财俱乐部。辽沈晚报财管

理俱乐部是辽沈晚报旗下的财富资讯平台，成立四年，始终与强平台合作，以助力投资者财富稳健增值为己任，为会员推荐中低风险的产品。扫码可加入辽沈晚报财管家理财俱乐部，了解更多的投资信息。咨询电话 024—22699275、22699277(总部)、024—22699266、22699288(三经街分部)。理财产品由金融机构提供并进行投资管理，辽沈晚报财管家理财俱乐部仅提供平台服务，不参与投资，不承担投资风险。

理财有风险，投资应谨慎。



外卖小哥遇事故 巡逻民警巧救援

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李娜报道 日前，法库县公安局开发区派出所副所长郎宝柱和辅警王劲松在辖区道路上巡逻，突然发现一辆外卖电动车倒在路边大型油罐车底下，好在外卖小哥没有受伤。经了解，外卖小哥项某由于着急给客户送餐，骑车速度过快，不小心压到了凸起的井盖上，电动车便滑到了油罐车底下，项某怎么努力也无法将电动车拽出来。见此情况，民警叫来油罐车司机和围观市民，并向附近商铺借来工具，大家一起合力把电动车拽了出来。为避免意外再次发生，民警又在井盖凸起处设置了提示警示牌。

临行前，民警叮嘱项某：正值秋冬交替，夜间路面潮湿，送餐时一定要减速慢行，注意安全。项某对民警的救助连声感谢，路人也纷纷竖起大拇指，为民警点赞。